

排队预约、服化道一体、高度精修…… 证件照卷成艺术照 投资社交名片值吗?

迎来9月开学季、入职季,你的证件照是否该更新了?近日,市民李志坚先生反映,孩子上初一需要入学证件照,没承想找了几家照相馆都预约到9月中下旬了。

现如今,越来越多的摄影店为客户打造细致的个性化服务,拍一张简单的证件照也会提供服装、化妆、道具等,摄后精修也是必然。看似有了周到的服务和多样的选择,但是消费者真的能将这张精修照应用到各种场合吗?



CFP供图

修图插件花样多 提价为顾客一对一服务

在年轻群体中,拍美照成了纪念生活和重要时刻的方式。而好看的照片具有天然的分享属性,商家正是看中了消费者的社交需求,逐渐将证件照赛道细分化,卷成了艺术照。

市中心的一家摄影工作室推出一套1997元的个人写真系列,涵盖了4套服装、内外景、28张精修等服务内容。形象证件照并非店里的主推项目,价格定在了197元,美团显示其销量不高,仅年售6套。

据工作人员介绍,工作室主推高价优质服务,客户通过

提前预约,差不多1天后就可进行拍照。工作室在一个时间段仅会服务一名消费者,保证专业度和消费体验。美团App显示,像天真蓝、海马体等早期网红照相馆,证件照价格均在100元以上,针对女性消费者需求,提供学院风、千金风、美式证件照等数十种风格化服务。

自由摄影师黄猛说道:“我更建议大家找一些非连锁照相馆,海马体、天真蓝这种店其实他们的修图是固化的,所有人都用同一个插件磨皮、修图、瘦脸。而一些小店往往可以提供

更个性化的选择。”黄先生是自由摄影爱好者,对不少拍摄物件颇有研究。

市区一家照相馆的工作人员介绍:“我会学习很多修图技巧,也会下载修图插件,如果消费者想拍店内某款样片,插件可以一键修图,然后我会再根据消费者的意见局部细调,这样非常节省时间。”

摄影具备服务性质且体现极强的个人审美,然众口难调,如此高价是否能让大部分消费者满意和主动消费,这还需要一段时间的市场检验。

面试官 各场景要求不同 多数更看重肖像真实感

不同场合对证件照背景色彩的要求也不同,最常见的颜色有白色、红色、蓝色。一般签证、身份证、驾驶证等证明本人身份的证件要求白色背景;IC卡、结婚照、党员证等用于证明自己婚姻、政治面貌的证件要求红色背景;毕业证、工作证等与学历、职业、技术相关的证书或证件要求蓝色背景。

南通市政务中心工作人员介绍,社保卡照片是白底的,拍摄时市民需要穿有领子的衣服,不能化过浓的妆容影响真实面貌,不能佩戴任何首饰。

南通一国企单位HR吉女士说道:“秋招、春招求职季,我们收到不少年轻大学生的简历,我个人不太看重证件照是否好看,主要是工作能力和长相并不直接挂钩,我更看重和本人的交流。”记者从吉女士那边了解到,大部分求职者会选用蓝底照和白底照。也有HR表示在工作中见过太多照片与

本人不符的情况,其实很容易影响求职者在HR心中的初始印象。

当然,彰显年轻靓丽形象的证件照还是有优势的。例如主播、模特、演员等需要暴露在镜头前的职业,面试官会重点考量应试者提供的证件照作为筛选条件;像律师、谈判官等极具商务形象与气质的职业,精英感的证件照也会给面试官和客户留下较好的第一印象。美丑自然不是判定个人能力与品质的标准,不管应用于职场还是学校,证件照最重要的功能还是真实形象的认证。

另外,证件照摄影同样需要警惕个人信息泄露问题。不少新闻曾爆料过有影楼未经消费者同意私自展示其证件照招徕生意,这极大地损害了消费者权益,属于违法行为。在互联网上进行信息传播,平台及运营商必须保证用户数据安全,杜绝提取用户照片用作他途。

本报见习记者汤蕾

照相馆 对精修包容度不一 普遍接受百元左右价位

根据美团摄影销量榜,中南CBD商圈约有50家摄影店,涵盖了婚纱摄影、孕婴童摄影、个性写真、全家福、快照所有系列,且均进入全城摄影Top10。

“我比较喜欢海马体的风格,这家店评价也很好,所以选了来这里拍。”即将大学开学的袁善琦正在大有境的海马体照相馆拍照,结束后向记者说道。

“我1~2年会拍一次证件照,天真蓝或者海马体不是首选,因为修图不太自然。”还在念大学的李吉辰说道。李女士还提到,从本科到硕士再

到实习求职,不同阶段自己的风格都会有改变,因此自己十分在意对证件照的更新,一般300元以内的价格都可以接受。

“我觉得给我家孩子修图有点过了,不太像她本来的样子。”李志坚向记者抱怨,尽管挑了一家普通照相馆,也得到了精修图,李先生似乎并不满意,“但是我家孩子很喜欢,认为这样的精修照片在同学面前拿得出手。”

“证件照对我来说偏功能性,一张照片能用好久,我会按需拍摄,100元左右是我可以

接受的价格。”还在念大学的朱浩同学向记者分享道。

不同人群有不同的审美,对精修图的接受度也有差异,女性似乎更看重一张美照诞生前后的仪式感,因此很享受拍照前的化妆、选服装的过程,对排队预约、PS精修图等一系列程序的包容度比较高。而男性则比较看重证件照本身的功能属性,对证件照的更新频次也比较低,往往并不会特意选择网红连锁摄影店,甚至不少掌握PS、AI技术的大学生自己拍摄证件照,或者在移动照相亭解决。



南通市第四人民医院
NANTONG FOURTH PEOPLE'S HOSPITAL
—— 三级甲等医院 ——

9月上海、南京名院特聘专家坐诊南通四院信息

自南通四院深入接轨上海以来,每月邀请上海名院专家来院坐诊、查房、手术等,进一步提升了医院整体医疗水平。患者纷纷表示,在南通四院,看上海、南京专家更便捷。



复旦大学附属华山医院
王开颜 9月10日
主任医师 博士生导师

国内癫痫领域的知名专家。擅长各类癫痫病的诊断和规范化治疗,包括成人难治性癫痫、儿童癫痫综合征、多种原因导致的继发性癫痫等,以及各种类型的头痛、头晕、睡眠障碍、神经系统的疑难杂症的治疗。

上海市精神卫生中心
易正辉 9月15日
主任医师 博士生导师

上海交通大学医学院博士生导师,上海市公共卫生优秀学科带头人。擅长双相情感障碍、老年精神障碍、抑郁症、躁狂症、强迫症、焦虑症等疾病的诊治。

南京脑科医院
姚志剑 9月15日
主任医师 博士生导师

现任江苏省医学会抑郁障碍专业学组组长、南京大学和南京医科大学博士生导师。擅长抑郁症、情感障碍等精神心理疾病的诊治。

复旦大学附属华山医院
蒋军健 9月16日
副教授 博士后

师从徐建光教授和张雁云教授,曾先后公派美国Wake-Forest医学中心、日本国立成育研究中心学习。擅长上肢骨关节疾病的微创诊治及创面修复,四肢神经损伤及卡压的手术治疗,上肢关节功能重建等。

上海市精神卫生中心
王继军 9月22日
主任医师 博士生导师

上海市医学会脑电图及神经电生理专委会青年委员。擅长各类神经症性障碍及睡眠障碍等精神心理疾病的诊治。主要研究领域是睡眠障碍和抑郁症的病理生理机制、新干预靶点。